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великомасштабного виробництва молока. Молоко є основним 
ринковим продуктом, на частку якого припадає 63,3% всіх грошових 
надходжень, у тому числі в структурі грошових надходжень від 
реалізації продукції сільського господарства – 66,1%. Тому ТОВ «СК 
Восток» може служити як зразок при виборі моделі господарства з 
високорозвиненим молочним скотарством. 

В числі не багатьох в Україні цей кооператив по праву 
вважається фабрикою з виробництва молока. Завдяки оптимальному 
поєднанню галузей в господарстві досягнуті високі виробничо-
економічні показники в більшості видів сільськогосподарської 
продукції. На відміну від більшості господарств у ТОВ «СК Восток» 
розширене відтворення в молочному скотарстві здійснюється за 
рахунок збільшення поголів’я корів і за рахунок підвищення 
продуктивності. 

Висока економічна ефективність виробництва молока у цьому 
кооперативі досягається за рахунок того, що всі фактори 
інтенсифікації молочного скотарства тут приведені в дію і 
використовуються комплексно.  
 
 

ПРИНЦИПИ ЗДІЙСНЕННЯ УПРАВЛІННЯ 
ПІДПРИЄМСТВОМ В УМОВАХ КРИЗОВОГО СТАНУ 

 
Дмитрієва К.М., Халаберда Ю.О., студентки*, 

Харківський національний технічний університет 
сільського господарства імені Петра Василенка 

 
Теорії криз, їх прогнозування, виходять з того, що кризи є 

невід'ємним етапом циклічного розвитку системи. Останніми роками 
більшість країн світу охопила глобальна фінансово-економічна криза, 
не оминула вона й Україну. Складність полягає в тому, що економічна 
система нашої країни відноситься до транзитивних економік, тобто 
перебуває в стадії всеохоплюючих трансформаційних змін. 
Характерними рисами такої системи є кризовість та інституційна 
нерівновага. Тобто, з точки зору економічної теорії можна 
стверджувати, що українські підприємства були більш схильні до 
настання кризових явищ, наслідком чого стали неплатоспроможність 
та масове банкрутство. Тому ефективне антикризове управління стало 
однією з найважливіших проблем управління.  
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В країнах з розвиненою ринковою економікою антикризове 
управління є невід'ємним елементом системи управління підприємства. 
Під антикризовим треба розуміти управління, здатне запобігати або 
пом’якшувати кризові ситуації у виробничо-господарській діяльності, а 
також утримувати функціонування підприємства в режимі виживання в 
період кризи і виходити з кризового стану з мінімальними втратами 
[1, с. 16]. 

Деякі вчені вважають, що сутність антикризового управління 
підприємством полягає в здатності керівництва до аналізу і 
регулювання механізму планування і розподілу прибутку. Основним 
проблемним питанням в кризовому стані підприємства є фінансування 
[2, с. 93].  

Отже, можна зазначити, що сутність антикризового управління 
полягає у об'єктивному виявленні причин кризи, виду, стадії та 
закономірностей її протікання, можливих сценаріїв розвитку, 
інструментів по виходу з неї та недопущення наступних кризових 
явищ. 

На основі опрацювання літературних джерел [1,3,4] нами були 
виділені основні принципи антикризового управління: 

– принцип адаптивності, що передбачає постійну готовність до 
можливого порушення фінансової рівноваги підприємства; 

– принцип об'єктивності, що передбачає врахування суті та 
механізмів виникнення та поглиблення кризових явищ, орієнтацію 
управлінського впливу не тільки на зовнішні прояви, але й на 
глибинні першопричини виникнення кризових явищ; 

– принцип достовірності - формування управлінських рішень 
повинно здійснюватися на підставі оперативної і достовірної 
початкової інформації; 

– принцип контролю, який передбачає здійснення постійного 
контролю за перебігом реалізації управлінських заходів з метою її 
постійної адаптації до умов внутрішнього і зовнішнього середовища 
підприємства, що змінюються в часі; 

– принцип ефективності, що полягає у максимально можливому 
використанні потенціалу об'єкта та суб'єкта управління для 
формування обґрунтованої програми антикризових дій, мінімізації 
втрат, пов’язаних з кризовим станом підприємства та виходом з нього; 

– принцип основної ланки, використання якого орієнтує на пошук 
та першочергове розв’язання основної проблеми, посилення уваги до 
тієї сфери діяльності, яка обумовлює виникнення та поширення кризи 
або в якій подальше поглиблення кризи має найбільш негативний 
вплив на функціонування та життєздатність підприємства в цілому 
враховуючи обмеженість ресурсів і часу; 
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– принцип законності, який передбачає знання та використання в 
інтересах підприємства-об'єкта антикризового управління правових 
засад, що регламентують здійснення підприємницької діяльності, 
впровадження та розгляду справи про банкрутство, обумовлюють 
можливості фінансового оздоровлення та санації підприємств; 

– принцип компетентності, передбачає, що реалізацією 
антикризового управління повинні займатися компетентні фахівці; 

– принцип безперервності діяльності – передбачає кінцеву 
орієнтацію управління на діяльність в умовах післякризового розвитку. 

Підсумовуючи вищенаведене, можна зробити висновок, що 
антикризове управління є системою управління, що має комплексний 
характер та спрямована на попередження, запобігання кризових явищ і 
виявлення причин кризи, виду, стадії та закономірностей її протікання, 
можливих сценаріїв розвитку, інструментів по виходу з неї, з метою 
подальшого функціонування підприємства. Дотримання 
сформульованих основних принципів проведення антикризового 
управління дозволить здійснювати його якомога ефективніше.  
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Важливим напрямом розбудови аграрного сектору економіки є 
розвиток сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів. На 
сьогодні за обсягами та якістю надання послуг їх діяльність не 


